Associazione Assistenza Anziani Armenia: creazione del servizio di assistenti a domicilio a Maralik (Armenia)
L’associazione è nata nel settembre 2016, dopo una visita in Armenia per valutare il tipo di servizio da creare nel settore dell’assistenza agli anziani. Ci siamo concentrati sulla regione dello Shirak, la più povera del paese, e più precisamente nella cittadina di Maralik, borgo in montagna (1'800 m, circa 7'000 abitanti) una zona particolarmente povera.
È apparsa evidente la necessità di creare un servizio di assistenza a domicilio quindi di formare le assistenti a domicilio. Dominique Boschetti ha preparato il corso (90 ore) e in aprile 2017 abbiamo formato 12 assistenti, di cui 2 hanno subito trovato un posto di lavoro al di fuori del nostro progetto. Il corso è stato inserito sulla piattaforma di formazione a distanza (e-learning) da Errico Lupi.
Il servizio è attivo da settembre 2017, con due assistenti a metà tempo che seguono 12 famiglie.
Abbiamo dotato il servizio di una lavatrice e pensiamo affittare un appartamentino quale sede, finora il Comune di Maralik mette a disposizione un locale.
Stiamo per assumere una terza assistente al 50% dato che, visti i bisogni, vogliamo ampliare l’attività ad altri utenti.
Nel 2018 sono previste tre formazioni sul posto: mobilizzazione, corso che sarà dato dai fisioterapisti del luogo, psicologia dell’anziano, corso dato dal Dr. Pier Luigi Quadri, geriatra, e metodologia, corso dato da Dominique Boschetti.
In Armenia lavoriamo con la Fondazione KASA, attiva da 20 anni, che ci fornisce l’appoggio logistico e la direttrice operativa Ruzana Baloyan; con la fondazione Arevamanuk e la psicologa e psicanalista Armine Gmür per la supervisione dell’équipe; con la Fondazione Pyunig, attiva nel settore dell’handicap che mette a disposizione i suoi fisioterapisti per le formazioni. La Signora Ruzana Harutunyan del servizio sociale armeno per la regione di Maralik, è la nostra direttrice esecutiva.
[bookmark: _GoBack]Data la richiets, per il 2019 è prevista una nuova formazione di base per 12 assistenti di Maralik e di altri comuni del comprensorio.



Le assistenti formate in maggio 2017
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Il quartiere sociale di Maralik
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