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L’assemblea Generale tenutasi lo scorso 25 ottobre è stata l’occasione, per la ventina di partecipanti, di ricevere le ultime notizie dal progetto e fare il punto sulla vita dell’Associazione.
Nel suo Rapporto di Attività Riccardo Boischetti, appena tornato da un soggiorno in Armenia di 2 settimane con Dominique ha parlato della situazione attuale del progetto e dei contatti avuti. Il progetto procede bene, le due assistenti lavorano in modo intenso ed efficace. 
I contatti con la Croce Rossa e con le autorità locali sono stati positivi e permettono di pensare ad un allargamento del servizio ai villaggi attorno a Maralik. Un foglietto  informativo sul servizio, già stampato in Armenia, sarà messo a disposizione della popolazione in luoghi strategici (farmacie, dispensari medici, …).
Inizio settembre il dr Pierluigi Quadri, capo servizio di geriatria all’Ente Ospedaliero Cantonale per il Sottoceneri, e Madeleine Lehmann, direttrice del Centro Diurno di Pro Senectute a Balerna , hanno dato una settimana di formazione sulle cadute e sulla relazione con l’anziano. Questa formazione è stata sostenuta dall’EOC. Dominique Boschetti, in ottobre,  ha potuto realizzare con le due assistenti del servizio (sulla foto) una formazione al lavoro per obbiettivi (analizzare la situazione, definire gli obbiettivi, elaborare un piano di lavoro). Le due formazioni sono state molto apprezzate.
Armine Gmür, la psicologa che assicura la supervisione dell’équipe e che insegna all’Università di Gumri, mette a disposizione due dottorande in Servizio Sociale. La loro ricerca di laurea è sulla situazione degli  anziani ; aiuteranno durante sei mesi le assistenti nell’applicazione del metodo di lavoro per obbiettivi.
C’è stato un cambiamento nell’équipe armena : Anna Unopoghlian ha lasciato la direzione del servizio a causa dei troppi impegni lavorativi ed è stata sostituita da Ruzanna Baloyan, già ben al corrente del progetto, in quanto aveva assicurato la traduzione della formazione di base.
La situazione finanziaria è sana. Sia il rapporto di attività che i conti sono stati approvati all’unanimità. Antonio Sassella e Dario Giudici sono stati eletti revisori per acclamazione.
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A Maralik c’è il desiderio di essere partner (e non più solo beneficiari) di AAAA. Oltre al prestito (gratuito) di un appartamente come sede per il servizio, è stato espresso desiderio di sviluppare il volontariato (c’è già una volontaria che va a fare le pulizie presso gli anziani seguiti dal servizio). Vorrebbero anche creare , in collaborazione con il centro Pjunig (che gestisce già un centro diurno per portatori di handicap), un centro diurno per anziani e portatori di handicap… 
Ma per il momento, come Associazione, ci si concentrerà esclusivamente sull’estensione e la perennizzazione del sevizio. Il resto verrà visto quando questo primo obbiettivo sarà stato raggiunto.  

Vogliamo ringraziare la signora Favazzo, che ci ha confezionato e donato generosamente i fiori di carta venduti per finanziare il progetto, e il Municipio di Coldrerio, che ci ha ospitato nella sala del Consiglio Comunale.
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