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NEWSLETTER numero 10

L’anno 2020 è stato drammatico per il popolo armeno. Come da noi, ha subito il peso della pandemia, naturalmente con conseguenze peggiori di quanto abbiamo vissuto in Europa. Per peggiorare ancora la situazione, c’è stata la guerra contro l’Azerbaijan che ha messo in grande difficoltà l’Armenia: all’interno, ha messo in difficoltà il governo anche se Pashinyan ha potuto mantenersi al governo, dal punto geopolitico, il paese è isolato dal fatto che la Turchia ha ottenuto un corridoio sulla frontiera sud, frontiera con l’Iran. Per gli armeni la vita è diventata dura, i prezzi sono aumentati sensibilmente e, per gli anziani in particolare, la situazione è drasticamente peggiorata.

Durante l’Assemblea Generale del 7 novembre 2019, è stato conferito al Comitato di verificare la fattibilità del progetto di centro diurno proposto dalla fondazione armena ARAX. Durante il 2020 non siamo riusciti, per i motivi sopraccitati, a sviluppare il progetto. Abbiamo dovuto aspettare 2021 per poter iniziare il lavoro con ARAX e il Comune di Akhuryan (il comune di Akhuryan è composto da tre località: Akhuryan, Arevik e Aygabats, cartina sul retro). Il progetto prevedeva una partecipazione finanziaria del 40% da parte di ARAX, il rimanente a carico della nostra associazione. Ci siamo resi conto che ARAX non poteva finanziare la sua parte, anzi ARAX ci proponeva di finanziare completamente lo stabile messo a disposizione dal comune mentre prendeva a carico la gestione del centro. Siamo quindi arrivati alla conclusione che il progetto non corrispondeva più ai termini definiti all’inizio con l’accordo di ARAX. Abbiamo deciso di congelare il progetto.

Rimane il fatto che il sindaco ha dimostrato di voler migliorare la vita degli anziani nel suo comune e ci dispiace non poter aiutarlo. In una discussione i nostri collaboratori di KASA a Gyumri hanno descritto al sindaco quanto abbiamo realizzato a Maralik: un servizio di assistenza a domicilio indirizzato agli anziani. Il sindaco si è dimostrato molto interessato a questo progetto, secondo lui prioritario alla creazione di un centro diurno.

Per il comitato questo progetto è interessante per diversi motivi:

· abbiamo le competenze e ci siamo fatti l’esperienza in materia;
· la formazione di assistenti a domicilio è installata su la piattaforma di e-learning di KASA;
· è possibile delegare a operatori sul posto alcuni moduli della formazione e dello sviluppo del progetto;
· possiamo collaborare con i progetti di KASA indirizzati ai giovani;
· [bookmark: _GoBack]il progetto rispecchia la volontà di un comune che vuole agire nel settore anziani: diventerà, quindi, il loro progetto.

Durante l’assemblea generale, il comitato presenterà più nei particolari il contenuto del progetto, i diversi passi e la cronologia dello sviluppo del servizio. 


Coldrerio, il 27 settembre 2021
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